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РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «БОТЛИХСКИЙ РАЙОН»

368970; Ботлих

 с.10, р. 1                                                                                                                  
 от 28.06.2012 г.                                                                                                                                                                                             

Решение

десятой сессии Собрания депутатов муниципального

района «Ботлихский район» пятого созыва  от 28 июня 2012 г.

        Об утверждении отчета главы МР «Ботлихский район» о результатах  своей деятельности за 2011 год

           Заслушав доклад Главы муниципального района «Ботлихский район» о результатах своей деятельности за 2011 год, в соответствии с частью 5.1 статьи 36 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава муниципального района «Ботлихский район» Собрание депутатов муниципального района «Ботлихский район»  РЕШАЕТ: 

         1. Утвердить отчет Главы муниципального района «Ботлихский район» о результатах своей деятельности за 2011год (прилагается).

        2. Настоящее решение опубликовать в районной газете «Дружба» и   разместить на официальном сайте муниципального района в сети «Интернет».

             Глава 
муниципального района                                                   М. Патхулаев     

Утвержден Решением 

Собрания депутатов 

МР «Ботлихский район»

от 28.06.2012 года №1

ОТЧЕТ

главы МР «Ботлихский район» о результатах своей деятельности за 2011 год
Уважаемые жители района! Уважаемые депутаты!

В 2011 году вся деятельность руководства района, всех организаций, независимо от их ведомственной принадлежности, правоохранительных органов и общественных формирований была направлена на обеспечение стабильной общественно-политической обстановки, выполнение социально-экономических программ, борьбу с преступностью, обеспечение тесного взаимодействия с общественностью, депутатами, джамаатами сел, религиозными объединениями и ветеранскими организациями. 

В этой связи руководством района были использованы все имеющиеся у него возможности и рычаги. Организовывались встречи с населением, практиковалось активное взаимодействие с общественными формированиями, использовались такие формы встреч с населением как активы, семинар-совещания, сходы, в том числе и общерайонные.

За достигнутые успехи в экономическом и социальном развитии по итогам оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Республики Дагестан за 2010 год Указом Президента Республики Дагестан Ботлихскому району было присуждено первое место среди районов высокогорной зоны и выделен грант в размере 1677 тыс. рублей.  

Эта оценка стала результатом самоотверженного труда наших тружеников, благодаря которым продолжает развиваться наш район.

А сейчас я остановлюсь на наиболее важных сферах деятельности. 

Промышленность и инвестиции

В настоящее время промышленность в районе представлена Ботлихским и Тлохским консервными заводами, Ботлихским заводом ТС ЭВМ, хлебопекарней и фабрикой народных промыслов.

В 2011 году общий объем промышленного производства на всех предприятиях района увеличился на 70 % по сравнению с показателями 2010 года и составил 12 791 тыс. рублей.

  Объем производства продукции Тлохского консервного завода вырос на  43% и составил 5 414 тыс. рублей. 

На Ботлихском ФКЗ продукция произведена на сумму 2 860 тыс. рублей, а на Ботлихском заводе ТС ЭВМ - на сумму свыше 4 500 тыс. рублей, против 3700 тыс. рублей в 2010 году, т.е. на 22% больше.

Общий объем инвестиций в основной капитал  за год составил 1 696 736 тыс. рублей, в том числе из федерального бюджета 1 426 478 тыс. рублей, республиканского бюджета 36 052 тыс. рублей и районного бюджета в сумме 77 411 тыс. рублей.

Здесь следует отметить значительный объем средств, вкладываемых в газификацию района. 

В настоящее время завершено строительство внутрипоселковых газопроводов в селах Зило, Ортаколо, Кванхидатли, Верхний Алак, Беледи и Шиворта. Проведены работы по газификации более 160 жилых домов и квартир, а также ряда организаций.

Однако в настоящее время работы по прокладке газопроводных линий ведутся слабыми темпами в связи с недостаточным финансированием работ.

Но мы в повседневной форме занимаемся решением возникающих вопросов газификации совместно с Правительством республики и другими заинтересованными организациями и эта работа по-прежнему находится на нашем особом контроле.

Важно  продолжить модернизацию экономики муниципального района и обеспечение высоких и устойчивых темпов его роста путем дальнейшего привлечения инвестиций и бизнеса, что в свою очередь позволит создать новые рабочие места и улучшить благосостояние наших граждан.

Дорожное хозяйство и транспорт

Общая протяженность автомобильных дорог  в районе составляет 247 километров, из которых 158 километров дорог местного значения.  

В истекшем году текущим ремонтом было охвачено 65%  автодорог и на сегодняшний день протяженность дорог местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, существенно уменьшилась и составляет 26%, против           52 % в 2010 году.

К числу наиболее значимых работ можно отнести строительство моста в                  с. Ботлих, начатое строительство автодороги Ботлих-Ансалта-Шодрода, асфальтирование внутрисельских дорог в селах Тлох, Нижнее Инхело, Шодрода и Годобери. 

В настоящее время ведется проектирование капитального ремонта автодороги Ботлих-Анди.

Общий объем расходов районного бюджета на дороги в 2011 году составил более 34 млн. рублей. 

Хочу отметить, что улучшению состояния автомобильных дорог и обеспечению транспортного сообщения в районе мы и впредь будем уделять самое пристальное внимание.  

Сельское хозяйство

Сельхозпредприятия района 2011 год завершили с прибылями на общую сумму 2474 тыс. руб.

Была проведена  сельскохозяйственная ярмарка в районе, наши сельхозпроизводители приняли участие в республиканской ярмарке в г. Махачкале и на ярмарке «Золотая осень» в г. Москве, за участие в которой были удостоены почетного диплома Министерства сельского хозяйства РФ и мэрии г. Москвы.
В целях поддержки СПК «Хелетуринский» было принято решение об отсрочке погашения бюджетного кредита, ранее выданного ему на создание семенного хозяйства, в размере 1 млн. рублей. Утверждена также районная целевая программа развития семеноводства на 2012-2020 годы.

Валовой сбор урожая зерновых в 2011 году составил 1366 тонн, урожайность – 23,9 ц/га.

В течение года заготовлено 13722 тонн кормов, в том числе 12760 тонн сена.
В 2011 году сельхозпроизводителям пришлось бороться с последствиями стихии, в результате которой погибло озимых зерновых на 1006 га. 

Из общего количества имеющихся земель используется 5055 га, что составляет 93% всех земель.

Несмотря на наличие семян и подготовленность почвы, часть земель СПК «1 Мая» и СПК «Тасутинский» осталась не посеянной из-за плохих погодных условий.

В 2011 году была продолжена очистка межхозяйственных и части внутрихозяйственных оросительных сетей, а также части межхозяйственного канала за счет средств федерального и республиканского бюджетов. Работа по очистке внутрихозяйственной оросительной сети проведена также хозяйствами за счет собственных средств. 

В животноводстве наблюдаются положительные тенденции развития. 

Выросли численность крупного и мелкого рогатого скота, увеличился валовой надой молока и надой на 1 корову, а также производство мяса, молока и шерсти. 
Численность поголовья крупного рогатого скота в общественном секторе в 2011 году составила 1564 голов, что на 9% больше чем в 2010 году.

Падеж скота в 2011 году снизился на 18 % по сравнению с 2010 годом и составил 56 голов.

Численность поголовья МРС в общественном секторе в 2011 году составила 5347 голов, что на 325 голов больше чем в 2010 году. Получено приплода 2133 голов. 

Падеж МРС в 2011 году составил 361 голов. 

Дополнительным офисом Россельхозбанка в с. Ботлих сельхозпроизводителям района выдано кредитов на общую сумму 108 млн. рублей.

Основной объем продукции сельхозпроизводителей реализован частным предприятиям, на рынках и организациях оптовой торговли.

Хозяйства района находящиеся примерно в одинаковых условиях продолжают развиваться неравномерно. В целом положительные результаты в среднем по району достигаются за счет отдельных хозяйств.

Большое значение для дальнейшего развития сельскохозяйственного производства района имеет также строительство мини-цехов по переработке мясомолочной продукции в прикутанных хозяйствах.

Образование

Одной из важнейших задач руководства района по-прежнему остается организация предоставления детям общедоступного и бесплатного образования.

В настоящее время в районе функционируют 33 общеобразовательных учреждения с охватом 6158 детей.   

 В 2011 году общая численность выпускников школ района составила 413 человек, из которых аттестат о среднем (полном) образовании не получил только один выпускник.

В муниципальных общеобразовательных учреждениях работают 1304 человек. Из них учителей школ 681 человек, против 662 человек в 2010 году.

В общеобразовательных школах функционируют 447 классов, а содержание одного класса в среднем обходится в 127 тыс. рублей.

В 2011 году за счет средств районного бюджета начато строительство начальной школы в с. Алак, а в текущем году в рамках республиканской инвестиционной программы планируется также начало работ по возведению типовой школы в с. Годобери. 

Общий объем расходов бюджета муниципального района на общее образование в отчетном году составил 324 146 тыс. рублей, что на 6% больше чем в 2010 году.

Среднемесячная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений повысилась на 11,18%, учителей школ - на 3,3%, а работников дошкольных образовательных учреждений - на 7,5%.

В истекшем году 36 выпускников из малообеспеченных семей нами было устроено на учебу в классические вузы республики.

На этот год также планируется оказание помощи в поступлении более 30 выпускников, не имеющих возможности обучаться за свой счет.

За счет средств районного бюджета в Дагестанском государственном институте народного хозяйства продолжают обучение 39 человек. 

На территории района функционируют 13 муниципальных детсадов, в которых по итогам 2011 года воспитывалось 1014 детей, т.е. на 115 детей больше чем в 2010 году.

В настоящее время продолжатся строительство детсадов в селах Ботлих и Ансалта. Особое значение имеет скорейшее завершение строительства детсада в            с. Ансалта в связи с полным уничтожением старого здания в результате пожара в январе текущего года.  

В учреждениях дополнительного образования обучаются всего 3762 детей в возрасте от 5 до 18 лет. 

На территории многих районов нашей республики успешно функционируют детские лагеря, где ежегодно отдыхают сотни детей.

В этой связи, учитывая имеющиеся у нас благоприятные условия, считаю необходимым строительство в районе детского спортивно-оздоровительного лагеря, где получили бы возможность отдыхать дети не только из нашего, но и других районов и городов республики.

Здравоохранение

На территории района находится 36 единиц медицинских объектов, в том числе 34 амбулаторных. 

С каждым годом растет уровень охвата взрослого населения профилактическими осмотрами на туберкулез, который составил 69,8%. На 14,9 % увеличилось также количество осмотров  на злокачественные новообразования. 

Среднемесячная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений здравоохранения в 2011 году составила 9747 рублей.

Общий объем расходов районного бюджета на здравоохранение в 2011 году составил 40 082 тыс. рублей, против 33 336 тыс. рублей в 2010 году.

Самой важной проблемой в системе здравоохранения в районе в истекшем году был вопрос получения лицензии на осуществление медицинской деятельности для центральной районной больницы, из-за отсутствия которой возникало множество проблем в оказании учреждением медицинских услуг населению, что вызывало обоснованные жалобы граждан. Однако благодаря принятым мерам данный вопрос был решен положительно и в настоящее время деятельность больницы осуществляется в нормальном режиме. 

Одной из основных задач на сегодняшний день в сфере здравоохранения района остается скорейшее завершение реконструкции центральной районной больницы, начатой еще в 2008 году и финансирование которой, к сожалению, осуществляется в недостаточных объемах, что существенно затягивает сроки завершения работ. 

Также большое значение имеет строительство участковой больницы в с. Анди для жителей андийской зоны, которое так и не было начато в связи с финансово-экономическим кризисом. Но думаю, что строительство этого объекта имеет перспективу, и мы примем все возможные меры по его включению в последующем республиканскую инвестиционную программу.

Физическая культура и спорт

Хочу отметить, что как и в предыдущие годы, большое внимание руководством района уделялось развитию физической культуры, спорта и пропаганде здорового образа жизни среди населения. 

В 2011 году численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, составила более 3800 человек, т.е. на 15,3% выше соответствующего показателя  2010 года. 

За отчетный период в районе было проведено 24 спортивно-массовых мероприятий, в числе которых следует отметить прошедший на высоком уровне открытый республиканский турнир по вольной борьбе на призы серебряного призера Олимпийских игр, нашего прославленного борца Юсупа Абдусаламова, который собрал в Ботлихе более 200 мастеров ковра.

Считаю, что каждое проводимое официальное спортивное мероприятие должно быть посвящено памяти наших знаменитых спортсменов, известных государственных и общественных деятелей и тружеников. Это будет способствовать сохранению памяти об этих выдающихся личностях, внесших неоценимый вклад в развитие района.

В целях поддержки успешных спортсменов и их тренеров за счет средств районного бюджета ежегодно выделяются значительные финансовые средства на их поощрение за достижение спортивных результатов. 

В целях дальнейшего развития физической культуры и спорта и создания необходимых условий для детей и взрослых, желающих заниматься спортом, за счет средств районного бюджета ведется строительство спортзалов в селах Анди, Гагатли, Зило, Риквани, Шодрода и Хелетури. 

Хочу также отметить, что в текущем году планируется сдача в эксплуатацию нового спортивного комплекса в с. Ботлих, строящегося в рамках реализации федеральной целевой программы «Юг России».

Культура и молодежная политика

В жизни жителей района особое место всегда занимали народное творчество, национальные традиции и фольклор. 

В целях организации досуга населения за прошедший год в районе было проведено более 20 мероприятий культурной направленности, в числе которых следует отметить ежегодно проводимый нами республиканский конкурс парной лезгинки имени Зои Абакаровой и Омара Сиражудинова, в котором принимают участие множество талантливых и именитых танцоров из разных районов нашей республики.

Большая работа учреждениями культуры района была проведена также по налаживанию межкультурного обмена и дружеских отношений между военнослужащими военного городка и местными жителями, в рамках которой было проведено множество совместных культурно-досуговых мероприятий.

Но вместе с тем, практически отсутствует какая-либо культурно-досуговая работа в сельских центрах досуга, что в большей степени связано с отсутствием у глав сельских поселений комплексного подхода к данному вопросу и слабой материально-технической базой.

Одним из важнейших условий развития нашего района является воспитание и поддержка молодого поколения и проведение выверенной и грамотной молодежной политики.

В этих целях был обновлен состав Совета молодежи при главе муниципального района  «Ботлихский район», в который вошла активная и целеустремленная молодежь нашего района. 

Утверждена также районная целевая программа «Патриотическое воспитание граждан  в Ботлихском районе на 2011-2015 годы», реализуемая с активным привлечением ветеранских организаций, религиозных объединений и других организаций.

Большое внимание уделялось проведению мероприятий с привлечением детей и молодежи.

Так в апреле 2011 года отмечался традиционный весенний праздник «День призывника», где более 200 молодых призывников получили возможность увидеть солдатскую жизнь в военном городке, ознакомиться с особенностями военной службы, оружием и армейской техникой. Основной целью мероприятия является популяризация в молодежной среде военной службы и воспитание ее в духе патриотизма и любви к Родине. 

В целях вовлечения молодежи в социально активную деятельность и создания площадки, способствующей ее интеграции, в сентябре текущего года мы также планируем провести в с. Ботлих Межрайонный молодежный форум «Дети гор» с приглашением более 150 представителей молодежи не только нашего, но и соседних Ахвахского, Гумбетовского, Цумадинского и Хунзахского районов.

Социальная защита и уровень жизни населения

Следует отметить, что в сфере социальной защиты населения в районе соответствующими организациями проводится необходимая работа по улучшению уровня жизни населения.

В районе зарегистрировано 9643 пенсионеров и 4729 инвалидов. 

В течение года произведено социальных выплат  на общую сумму 907 401 тыс. рублей, в том числе:

- пенсии - 750 млн. рублей

- пособий и социальной помощи - 135 млн. рублей;

- на возмещение расходов инвалидам и другим категориям - 6685 тыс. руб.;

- возмещение ущерба реабилитированным лицам - 310 тыс. рублей;

- субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг - 18 888 тыс. рублей  (2516 семьям).

За счет средств районного бюджета также постоянно оказывается финансовая и иная поддержка ветеранам Великой Отечественной войны, воинам-афганцам, членам семей погибших сотрудников правоохранительных органов, инвалидам и другим нуждающимся гражданам.

Общий объем расходов районного бюджета на эти цели в 2011 году составил более 900 тыс. рублей, в том числе:

- ветеранам и вдовам участников ВОВ - 315 тыс. рублей;

- семьям погибших работников правоохранительных органов, престарелым, инвалидам, малоимущим и другим категориям граждан  - свыше 600 тыс. рублей.

9 жителям с. Рахата, страдающим тяжелой формой заболевания – миопатией были приобретены персональные компьютеры.

Особое внимание руководством района уделяется вопросу обеспечения жильем ветеранов и вдов участников Великой Отечественной войны.

Хочу отметить, что мы полностью решили вопрос обеспечения жильем ветеранов Великой Отечественной войны.

По результатам проведенной работы в 2011 году свои жилищные условия также улучшили 10 вдов участников войны. 

Исполнение социальных обязательств перед гражданами остается одной из самых важных наших задач. 
За прошлый год реально располагаемые денежные доходы населения выросли на 9%. При этом среднемесячная начисленная заработная плата одного работника составила по итогам года 10670 рублей.  

 Среднемесячные доходы на душу населения в 2011 году выросли на 8,8 % по сравнению с 2010 годом и составили 2357 рублей.

Бюджет и финансы

Среднегодовая численность постоянного населения района составила 54600 человек.

Общий объем расходов консолидированного бюджета муниципального района на 2011 год составил 691476 тыс. рублей.

Хочу отметить, что бюджет района на 2011 год и плановый период 2013 и 2014 годов был сформирован с учетом предложений глав сельских поселений,  депутатов собрания депутатов района и джамаатов сел, что позволило определить наиболее важные проблемы в селах, требующие решения в первоочередном порядке, и направить необходимые средства на их решение.

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального района (без учета субвенций) составляет 9%, против 12,1% в 2010 году. Уменьшение объема собственных доходов объясняется сокращением численности работавших в военном городке.

Вместе с тем не в полной мере используется имеющийся у района налоговый потенциал, в результате чего районный бюджет и бюджеты поселений по-прежнему остаются высокодотационными. 

Главы сельских поселений не уделяют должного внимания вопросам сбора местных налогов, являющихся одним из основных источников собственных доходов сельских бюджетов.

В этой связи  администрации района, главам сельских поселений и налоговой службе необходимо принять действенные меры по наращиванию налогового потенциала, мобилизации доходов в местные бюджеты и обеспечению исполнения плановых заданий по сбору налогов. 

Развитие малого и среднего предпринимательства

В структуре экономики района малое предпринимательство заняло прочное место и играет немаловажную роль в жизни нашего населения.

Благодаря принятым мерам по созданию благоприятных условий для развития малого предпринимательства, проведенным совместно с правоохранительными и налоговыми органами мероприятиям число субъектов малого предпринимательства на 10000 человек за 2011 год составило 107,8 единиц, против 101,5 единиц в 2010  году.  

 Доля  среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций в 2011 году возросла до 24,7%, против 20,6% в 2010 году.

Туризм

В настоящее время, как руководством страны, так и республики особое внимание уделяется развитию сферы туризма на Северном Кавказе и в частности в Дагестане. В туристско-рекреационный комплекс привлекается значительный объем инвестиций. 

Как и другие территории республики, наш район имеет благоприятные природно-климатические и другие условия для строительства на его территории туристических объектов. 

Одним из таких объектов мог бы стать спортивно-оздоровительный комплекс на озере Казеной-Ам, природа вокруг которого удивляет своей красотой и уникальностью, что позволило бы, помимо прочего, создать также новые рабочие места для наших жителей.

Есть надежда, что благодаря поддержке нашего земляка, депутата Государственной Думы России Умаханова У.М. данный проект будет реализован.   

Жилищно-коммунальное хозяйство

По итогам прошедшего года в районе отсутствуют убыточные организации жилищно-коммунального хозяйства.

В нашем районе имеются 48 многоквартирных жилых домов, среди которых нет признанных в установленном порядке аварийными.

Одной из основных проблем в сфере ЖКХ по-прежнему остается проблема обеспечения наших жителей питьевой водой.

В связи с этим в 2011 году значительные средства республиканского и районного бюджетов были направлены на строительство водопроводов в селах Муни, Тлох, Нижнее Инхело, Хелетури, Алак, Кванхидатли и Чанко, а также содержание водопровода Ансалта-Ботлих.

Эти меры позволили существенно улучшить уровень водоснабжения населения.


Законность и правопорядок

В 2011 году в районе наблюдалось увеличение количества зарегистрированных преступлений, которое составило 84 преступлений против 57 в 2010 году, т.е. на 47,4% больше.

В основном данный рост преступности произошел за счет активизации работы правоохранительных органов по выявлению преступлений экономической направленности и в сфере незаконного оборота наркотиков. 

Возросло также и количество раскрытых преступлений, которое составило 72 против 64 в 2010 году.

В отчетном году активизировалась работа отдела внутренних дел, что позволило выявить более 4000 административных правонарушений. 

Одним из основных направлений нашей деятельности в 2011 году была работа по противодействию проявлениям экстремизма и терроризма в районе.

В этих целях продолжалась работа по реализации районной целевой программы противодействия религиозно-политическому экстремизму на 2009-2011 годы. Активно использовались такие формы работы с населением, как проведение регулярных встреч с жителями, выступления известных алимов и имамов мечетей по местному телевидению, организация круглых столов и акций. При этом особое внимание уделялось целенаправленной работе с молодежью, с привлечением ветеранских, религиозных и других общественных формирований, проведению молодежных мероприятий, в числе которых можно отметить прошедшую в июне 2011 года акцию «Молодежь против терроризма и наркомании».

Положительные результаты были достигнуты также в работе районной комиссии по оказанию содействия в адаптации к мирной жизни лицам, решившим прекратить экстремистскую и террористическую деятельность, в результате деятельности которой был возвращен к мирной жизни один житель нашего района. Работа в данном направлении нами продолжается.

Усиление борьбы с экстремизмом, терроризмом и наркоманией остается одним из основных приоритетов в нашей работе. 

Взаимодействие с общественными объединениями и работа с населением

В сегодняшних условиях одним из основных направлений деятельности всех структур власти должно являться налаживание связи власти и общества путем тесного сотрудничества  с ветеранскими, религиозными, молодежными и другими общественными формированиями,  а также повышения открытости власти. 

Хочу сказать, что этому вопросу мы всегда уделяли особое внимание.

Большую работу по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию нашего населения проводят советы ветеранов войны и труда, старейшин, ветеранов-афганцев, районный совет имамов, совет по работе среди женщин и другие объединения. 

Представители общественных объединений принимают активное участие практически во всех мероприятиях.

Особо хочу отметить работу, проводимую ветеранскими организациями и религиозными объединениями с детьми и молодежью и направленную на их нравственное, патриотическое и духовное воспитание, что имеет огромное значение. 

Организована работа местного телевидения, посредством которого проводятся встречи представителей органов государственной власти, органов местного самоуправления и организаций района с населением, практикуются выступления известных религиозных и общественных деятелей.

Ежегодно проводятся также обсуждение с джамаатами сел формирования районного и сельских бюджетов, представление главами сельских поселений ежегодных отчетов о проделанной работе и об исполнении местных бюджетов перед населением.

Таким образом, обеспечивается постоянная открытость власти и ее связь с обществом, что позволяет качественно улучшить работу властных органов и решать проблемы граждан.

Работа в данном направлении является одной из самых важных и приоритетных и должна быть активно продолжена и в последующем.

Деятельность собрания депутатов

Деятельность собрания депутатов муниципального района в 2011 году была направлена на обеспечение представительства интересов населения района в структуре органов местного самоуправления и реализации их прав и законных интересов. 

Собранием депутатов за отчетный период принято 29 решений по вопросам местного значения и по реализации переданных государственных полномочий, в том числе о внесении изменений и дополнений в устав муниципального района, об утверждении районного бюджета и внесении в него соответствующих изменений, по деятельности администрации района и другим вопросам. 

Депутаты собрания принимали участие практически во всех проводимых в районе мероприятиях и в решении проблем своих избирателей.

Депутатам районного собрания и в дальнейшем необходимо проявлять активность в участии в деятельности органов местного самоуправления, чаще проводить встречи со своими избирателями, практиковать представление ежегодных отчетов о проделанной работе перед населением и осуществлять деятельность по представлению и защите их интересов. 

Заключение

Как вам известно, 31 мая Президент Республики Дагестан М.М. Магомедов выступил с ежегодным Посланием к Народному Собранию Республики Дагестан, в котором были подведены итоги проделанной работы, дана комплексная оценка деятельности всех уровней власти и поставлены задачи на ближайшую перспективу.

В этой связи особое внимание всех уровней власти в районе должно быть уделено выполнению задач, обозначенных Президентом в Послании. 

Однако эти и другие задачи могут быть решены только благодаря совместной повседневной работе власти и общества, объединению мудрости и опыта старшего поколения и энергии молодежи, и что немаловажно, нашему с вами единству и сплоченности.

Уважаемые депутаты!

Наверно не было достигнуто все, что планировалось, многое из задуманного еще предстоит реализовать, но могу с уверенностью сказать, что 2011 год был лучше, чем предыдущие годы и наша с вами главная задача состоит в том, чтобы, не сбавляя темпы, продолжить этот курс развития и созидания.

Спасибо за внимание.  

