Во  исполнение  рекомендаций муниципальным районам и городским округам по реализации мероприятий   подпроекта    «Спортивный Дагестан»   приоритетного проекта развития Республики Дагестан  «Человеческий капитал» доводим до Вашего сведения информацию о ходе их реализаций. 

Глава 1.  Укрепление материально-технической базы спорта в районе
В 2014 году в поселениях Ботлих, Гагатли,  Шодрода и Анди сдано в эксплуатацию 4 типовых спортивных зала.  В с. Ботлих ввели в строй одну  площадку для мини -футбола с искусственным покрытием (40м х 20м) и стадион с искусственным покрытием для мини-футбола (40м.х 20м),  беговыми дорожками, секторами для прыжков, метаний, толканий. 

Завершается строительство спортивного зала для спортивных единоборств в с. Ботлих и типового зала в с. Алак. Для укрепления материально-технической базы администрация района выделила более 600 тыс. рублей, на что были приобретены спортинвентарь для детско-юношеских спортивных школ района.

Глава 2. Интеграция дагестанского спорта в российское и международное сообщество
В 2014 году  в районе  провели традиционные  соревнования по национальным видам спорта и народным  играм.  Участвуя  в республиканском фестивале «Кавказские игры», спортсмены района третий раз подряд стали чемпионами в общекомандном зачете, а два спортсмена  из района  были включены  в состав сборной команды РД для участия в 5-м фестивале СКФО «Кавказские игры», на котором внесли весомый вклад в общекомандное второе место, заняв  призовые 3 места в личном первенстве.

По бегу на ходулях и поднятию тяжести, входящие в программу соревнований «Кавказские игры», спортсмены нашего района установили рекорды РД. 

Учащиеся селения Ансалта представляли Дагестан на всероссийских играх «Президентские состязания», заняв общекомандное второе место из 72 команд регионов России.

Воспитанники спортивных школ района Курбанов Магомед и Набиев Гаджимагомед  стали чемпионами Дагестана по вольной борьбе и представляют республику на российских и международных первенствах.  Уроженец селения Рахата Джаватханов Магомедкамиль входит в состав сборной Дагестана по волейболу и является одним из лучших в республике. 6 воспитанников спортивных школ района стали чемпионами мира по нетрадиционным видам спорта  (боевое самбо, бои без правил, кикбоксинг, грэпплинг). 

В 2014 году 31 спортсменов из района представили Дагестан на всероссийских и международных соревнованиях (6 спортсменов – вольная борьба, 2- волейбол , 2- бокс, 3- самбо, 3- национальные виды спорта, 15-восточные единоборства).

Глава 3.  Повышение конкурентоспособности дагестанского спорта
 В районе в течение календарного 2014 года проведены   различные  спортивно-массовые мероприятия, в том числе и республиканского масштаба: ежегодный открытый республиканский турнир по волейболу  на  призы  Героя России Д. Магомедова, турниры по волейболу памяти                           Р. Сагитова среди мужских команд, памяти  П. Микаиловой  и З. Магомаевой  среди женских команд; по футболу памяти Героя России М. Казаналипова, памяти Г. Алимирзаева,  памяти погибших сотрудников ОВД по мини-футболу, два этапа всероссийского турнира по мини-футболу на призы компании «Рисалат»;  Международный турнир  по вольной борьбе на призы Ю. Абдусаламова,  республиканский турнир по вольной борьбе среди юношей памяти А. Муртазалиева;  республиканский турнир  по боксу памяти Героя Социалистического Труда С. Бадуева; открытые соревнования по конным скачкам памяти видного государственного деятеля М.Абдулбасирова. Также проводились другие многочисленные спортивно-массовые мероприятия, как в райцентре, так и в поселениях района.

С целью повышения спортивного мастерства и накопления соревновательного опыта были организованы учебно-тренировочные сборы по олимпийским видам спорта, спортсмены района приняли участие в различных республиканских и межрайонных турнирах.

Глава 4 . Пропаганда физической культуры и спорта
Отдел по ФК и спорту администрации МР «Ботлихский район» проводит  работу по дальнейшему развитию физической культуры  и спорта,  создает условия для массовых занятий широких слоев населения.  Регулярно проводятся соревнования, организуются массовые спортивно-оздоровительные мероприятия. Ежегодно проводятся: соревнования «Веселые старты» для детей дошкольных организаций, массовые забеги учащихся, соревнования для коллективов организаций и учреждений. Проводятся различные спортивно-массовые мероприятия среди различных категорий населения - педагогических и медицинских работников,  инвалидов,  ветеранов спорта. Во многих поселениях практикуется проведение традиционных народных праздников «День садовода», «День полевода», «День чабана» с обязательным  включением   в  программу  мероприятий   спортивных  народных игр и единоборств.

 При  проведении спортивно-массовых мероприятий места проведения соревнований оборудуются баннерами, афишами и  фотовыставками и мероприятия широко освещаются в средствах массовой информации, размещаются на официальных  сайтах  АМР «Ботлихский район»,  Министерства по ФК и спорту РД  и РИА «Дагестан». 

