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Информация
о порядке проведения эвакуационных мероприятий

Эвакуация населения при угрозе возникновения или возникновении чрезвычайных ситуаций на территории Республики Дагестан осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 21.12.1994 № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций» и постановления Правительства Республики Дагестан от 03.02.2021 № 13 «Об утверждении Положения о проведении эвакуационных мероприятий в чрезвычайных ситуациях межмуниципального и регионального характера».
Эвакуация (отселение) населения» - комплекс мероприятий по организованному вывозу (выводу) населения из зон ЧС (прогнозируемых зон ЧС) и его кратковременному размещению в заблаговременно подготовленных, по условиям первоочередного жизнеобеспечения безопасных (вне зон действия поражающих факторов источника ЧС) районах.
Необходимо знать, что решение об эвакуации на региональном уровне принимается Комиссией Республики Дагестан по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности, которую возглавляет Глава Республики Дагестан и оформляется в виде протокола
(на муниципальном уровне – КЧС и ОПБ муниципального образования соответственно).  При принятии решения на эвакуацию указанное решение доводится до населения, через средства массовой информации, официальные сайты Правительства Республики Дагестан, МЧС Дагестана и органов местного самоуправления, а также через их официальные страницы в социальных сетях. Любая информация о принятии решения на эвакуацию населения без ссылки на нормативный акт Республики Дагестан (муниципального образования) считается недостоверной.     
Эвакуационные мероприятия включают:
- эвакуацию (отселение) населения при ЧС;
- жизнеобеспечение населения в условиях ЧС;
- эвакуацию материальных и культурных ценностей.
В зависимости от времени и сроков проведения выделяются следующие варианты эвакуации (отселения) населения: упреждающая (заблаговременная) и экстренная (безотлагательная).
Эвакуация (отселение) населения в безопасные районы осуществляется посредством вывоза части населения автотранспортом независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности, привлекаемого в соответствии с законодательством Российской Федерации, с одновременным выводом остальной части населения пешим порядком. Сбор эвакуируемого населения осуществляется на заблаговременно определенных сборных эвакуационных пунктах и, исходя из источника возникновения чрезвычайной ситуации, определяются безопасные районы, где и разворачиваются пункты временного размещения населения.
На территории республики к приему эвакуируемого населения в случае чрезвычайных ситуаций спланированы и подготовлены к развертыванию 674 стационарных пунктов временного размещения общей вместимостью 50067 человек.
За сохранность имущества эвакуируемого населения отвечают подразделения МВД и Росгвардии, обеспечивающие охрану общественного порядка. 
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OOHAPUK Y 3AMAC BATAPEEK CBEYA, CMTUYKW, 3AXKUTANIKA CPEACTBA TMIMEHbI CPE[ICTBA CBA3U ANTEYKA MEPBOW NMOMOLLM
AEVNCTBUA HACEJIEHUA NMPU OB bABJIEHUM 3BAKYALIUU
1 B3ATb 2 BbIK/IIOYMTb MPUBLITb
[IOKYMEHTbI, BCe 3NeKTPONPUGOpPbI. Ha c6OpHbIN
HeobXxoauMble Beln 3AKPITb okHa, 3BaKyaLMOHHbI
V¥ NpoAYKTbI Bonanpcaonuble MYHKT 11 3aperucTpu-
v rasosbie POBATBCA,
TPY6bI, nonyuntb CU3
KBapTVpY (npw opranusauun
W oM BblAaum)
4 YBbITb B 6e3onacHbiint 5 MPUBbITb Ha npuemHblit 3BaKyaLMoHHbI 6 YBbITb B mecro h
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cnoco6om (\ NPOXMBaHUA

3BakyaLun 2 @
4 !





image2.jpeg
YTO HAZO CAEAATH ITPH INNOATOTOBKE K 3BAKVAILIHH :

e [IOATOTOBUTH OAEXIY,
OBYBb, BEAbE, IIOCTEABHBIE
MMPUHAZIAEXKHOCTH,  TTPOAYKTHI
[TUTAHUS], MEIUKAMEHTBI, HH-
JUBUIYAABHBIE CPEICTBA HH-
JUABUIYAABHOW 3AIUTHL. YAO-
XKHUTb B PIOK3AKHW, MEIIKH, YE-
MO/IbIHbI, CYMKH, KOTOPBIE
JIAKHBI UMETb BUPKY C YKA3A-
HUEM ®AMHUAUM, UMEHHM, OTYECTBA BAA-
JIEABLIA, TIOCTOSIHHOI'O A/IPECA TIPOXKHBA-
HUS U KOHEYHOI'O ITYHKTA 9BAKYALIMH.

e OBIIMHK BEC BEIIEN HA OZJTHOI'O YEAOBE-
KA JIOAJKEH BBIThb HE BOAEE 50 KT.

e B KOMIIAEKTE OJEXIbl XXEAATEABHO
UMETb IIAAIIl U CIIOPTUBHBIA KOCTIOM,
OBYBb IIPEAINOYTUTEABHEE PE3UHOBAS
HWAY HA PE3UHOBOX OCHOBE.

e TIPOAYKTBHI ITUTAHUSI HE JOAXHbI BbITh
MOPTAIIMMUCS, BOJA [JOAXKHA BbITb BO
DASITE UAU B TEPMOCE.

e JIETSIM JIOUIKOABHOTO BO3PACTA IIPUIIIU-
BAIOT K OIEXIE 3AIMCKY C
YKA3BAHUEM ®AMHUAUMU, HME-
HU, OTYECTBA, AIIPECA.

e I1IEAECOOBPABHO HMETbH
KPYXKKY, YAIIKY, AOXKKY, IIE-
POYMHHBIA HOX, CIIMYKH,
KAPMAHHbBIN ®OHAPb.





