СПРАВКА
 «О ходе реализации приоритетных проектов развития Республики Дагестан в 2014 году» п.п 3,4,5,6 приоритетного проекта
 «Правопорядок и безопасность в Дагестане» 


-по пункту 3-для снижения рисков возникновения пожаров и смягчения возможных последствий от них, а также основных показателей обстановки, касающихся пожаров отделом ГО ЧС и ЛПСБ администрации района разработаны и утверждены нормативно-правовые документы по пожарной безопасности. Разработаны  памятки, буклеты и через СМИ района ежеквартально организован показ видеофильмов  по действиям при обнаружении и возникновении пожара. На объектах с массовым пребыванием людей с привлечением специалистов ГУП ВДПО РД установлена автоматическая пожарная сигнализация, разработаны нормативные документы по обеспечению пожарной безопасности, определены ответственные, составлены и вывешены на видных местах схема эвакуации при пожаре, номера телефона при ЧС, проведена подпитка деревянных конструкций. Главам сельских поселений и руководителям учреждений и организаций муниципального района направлены методические рекомендации по пожарной безопасности. В учреждениях образования и на сельских сходах проводится работа по пропаганде знаний пожарной безопасности.
В сельских поселениях организована работа по созданию добровольной пожарной дружины рассматриваются варианты их оснащения. Проводится работа по созданию ЕДДС района с единым номером вызова при чрезвычайных ситуациях.


-по пункту 4-для участия в подпрограмме по созданию общественных спасательных постов места массового отдыха населения на воде на территории муниципального района не значатся, а лишь на территориях: МО «сельсовет Ботлихский» и СП «сельсовет Андийский» имеются естественные водоёмы, в которых установлены таблички, с указанием купание населению запрещено.

-по пункту 5 –для снижения рисков возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, сокращение количества погибших и пострадавших в чрезвычайных ситуациях и снижения экономического ущерба от ЧС отделом ГО ЧС и ЛПСБ проделана и продолжает делать огромную работу в целях защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций. С 1999 года для населения муниципального района в 2002, 2005, 2007,2009,2012 и 2013гг. продолжались практические действия по предотвращению и ликвидации ЧС природного и техногенного характера, поэтому с каждым годом прибавлялись навыки в действиях спасательных служб, что способствовало уменьшению потерь и количества пострадавших, снижении экономического ущерба. В каждом сельском поселении имеются разработанные отделом ГО ЧС и ЛПСБ нормативно-правовые акты по действиям служб ГО ЧС и населения поселения при возникновении ЧС. Согласно Плану жизнеобеспечения и эвакуации пострадавшего населения из зон возможных ЧС для задействования определены силы и средства районного звена Республиканской подсистемы РСЧС.

-по пункту 6  -для организации предупреждения чрезвычайных ситуаций, связанных с экзогенными геологическими процессами и для минимизации их последствий отделом ГО ЧС и ЛПСБ администрации района с 2002 года при участии специалистов ЦНИИСКа, Госст-роя и МЧС РД были обследованы оползнеопасные участки расположенные на территории муниципального района, а в 2004-2005 годах с привлечением специалистов «РЦ Дагестангео-мониторинг» были составлены заключения территорий сёл:Анди,Ансалта,Ашали,Гагатли, Годобери,Беледи,Кванхидатли,Муни,Рахата,Риквани,Н.Инхело,Хелетури,Шодрода, где рас-положены 400 домов, в которых проживают 1920 человек.
Главам вышеперечисленных сёл даны рекомендации о необходимости постоянного наблюдения за оползневой ситуацией и при необходимости принятия первоочередных мер, такие как оповещение, информирование и эвакуация населения и имущества из оползневой зоны.
В соответствие поручения Главы республики Р.Г.Абдулатипова в начале года составлены дополнительно сведения по оползневым зонам и сданы в Минстрой РД. Проводится работа по составлению республиканской программы переселения граждан из оползневых зон на безопасное место и Минстрой РД провёл по данному вопросу более 4 семинар совещание, работа продолжается. 
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