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РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «БОТЛИХСКИЙ РАЙОН»

368970; Ботлих

 с.13, р.2                                                                                                                  
 от 28.03.2013 г.                                                                                                                                                                                             

Решение

тринадцатой сессии Собрания депутатов муниципального

района «Ботлихский район» пятого созыва  от 28 марта 2013 г.

       Об отчете начальника Отдела Министерства внутренних дел России по Ботлихскому  району  подполковника полиции К.О. Гаджиева об итогах работы Отдела Министерства внутренних дел России по Ботлихскому району за 2012 год

         В соответствии с Федеральным законом от 07 февраля 2011 года № 3-ФЗ «О полиции», приказом МВД РФ от 30 августа 2011 года № 975 «Об организации и проведении отчетов должностных лиц территориальных органов МВД России», заслушав отчет начальника Отдела Министерства внутренних дел России по Ботлихскому району подполковника полиции К.О. Гаджиева об итогах работы Отдела Министерства внутренних дел России по Ботлихскому району за 2012 год, Собрание депутатов муниципального района решает:

       1. Принять к сведению отчет начальника Отдела Министерства внутренних дел России по Ботлихскому району подполковника полиции К.О. Гаджиева об итогах работы Отдела Министерства внутренних дел России по Ботлихскому району за 2012 год (прилагается).

       2. Отметить, что отделом внутренних дел МВД России по Ботлихскому району проводится определенная работа по выявлению, раскрытию и расследованию правонарушений, обеспечению безопасности граждан и охране общественного порядка на территории муниципального района «Ботлихский район».

       3. Отделу МВД России по Ботлихскому району усилить работу по борьбе с религиозным  экстремизмом и терроризмом по профилактике и пресечению особо тяжких видов преступлений, организованной преступности и коррупции на территории муниципального района в соответствии с действующим законодательством.
       4. Считать одной из первоочередных задач Собрания депутатов муниципального района  «Ботлихский район» работу, направленную на совершенствование системы профилактики правонарушений, а также создание механизма взаимодействия органов местного самоуправления муниципальных образований района и общественных объединений в целях развития системы общественного контроля за деятельностью полиции, обеспечения общественного доверия как одного из критериев официальной оценки деятельности полиции.

      5. Администрации муниципального района «Ботлихский район»  организовать работу по установке системы видеонаблюдения в наиболее криминогенных местах района.

      6. Начальнику  отдела МВД России по Ботлихскому району опубликовать отчетные материалы на официальном сайте  ОМВД России по Ботлихскому району сети Интернет или на официальном сайте  МВД России по Республике Дагестан сети Интернет  в течение 7 дней.

      7. Направить настоящее решение в МВД России по РД.

      8. Настоящее решение вступает в силу с момента подписания.

               Глава 

муниципального района                                                              М. Патхулаев

Отчет 

начальника ОМВД РФ по Ботлихскому району Гаджиева М.О. 

за 2012 год на сессии районного собрания 28 марта 2013г. 

Уважаемый глава района! Уважаемые депутаты!

Деятельность отдела МВД России по Ботлихскому району в 2012 году осуществлялась в соответствии с основными приоритетами, определенными Директивами и Решениями Коллегий МВД России, коллегиями и оперативными совещаниями МВД по Республике Дагестан, а также с учетом складывающейся криминальной обстановки на территории района.

Приоритетными направлениями были и остаются защита жизни, здоровья, прав и свобод граждан, противодействие преступности, охрана общественного порядка, собственности и обеспечение общественной безопасности.. 

В целях оздоровления оперативной обстановки, предупреждения актов терроризма, борьбы с наиболее тяжкими видами преступных посягательств, профилактики правонарушений на территории района в отчетный период проведено 76 оперативно-профилактических и разведывательно- поисковых мероприятий с ежедневным привлечением более 70% личного состава отдела 

Принятые во взаимодействии с другими правоохранительными органами меры организационного и практического характера способствовали в целом сохранить контроль за криминальной ситуацией в районе, обеспечить правопорядок и общественную безопасность граждан, снижению общего числа преступности на 32,1% (57 против 84), из которых раскрыто 47. Раскрываемость составила 92,2%. Остались нераскрытыми 4 преступления:  

-31.05.2012г.  с.Гагатли Ботлихского района сотрудниками ЦПЭ МВД по РД в ходе обыска под а/м КАМАЗ ГРЗ К 325 ТХ 05 РУС, принадлежащий Нурбегову Р.А. обнаружены и изъяты боеприпасы (ст.222 УК РФ)

- 23.07.2012г. в с.Ботлих неустановленное лицо оставило в поликлинике МУЗ Ботлихской ЦРБ малолетнего ребенка женского пола без помощи ,находящегося в опасном для жизни или здоровья состоянии

- Директор ООО «Темп» Алиев Х.Д. по предварительному сговору с неустановленными следствием лица-ми создал коммерческую организацию без намерения осуществлять предпринимательскую деятельность и целью получения имущественной выгоды причинил в период с 01.01. по 31.12.2008г. крупный ущерб

Вместе с тем на 63,6% произошел рост тяжких и особо тяжких преступлений 18 против 11, из них раскрыто 12 против 12, раскрываемость составляет соответственно 85,7 против 60%. Из числа тяжких и особо тяжких преступлений совершено 2 посягательства на жизнь сотрудников правоохранительных органов, 6 краж с проникновением, 5 мошенничеств и по 1 факту разбойного нападения, грабежа, хищения оружия, незаконного оборота оружия и наркотиков.
Общеуголовной направленности совершено 28 преступлений против 48 (-41,7%), раскрыто 24 против 40, раскрываемость составляет 92,3% против 72,7%. 

Не зарегистрировано фактов терроризма, бандитизма, захвата заложников, похищений людей, вымогательств. 

Снизились показатели работы по выявлению преступлений  экономической направленности. На 19,4% меньше выявлено таких деяний 29 против 36, раскрыто 23 против 32. Раскрываемость составила 92 против 84,2%. Причиной уменьшения количества выявляемых данной категории преступлений является сокращение единиц сотрудников БЭП отдела и создание межрайонного отдела в с.Хунзах.
Преступления совершены на территории муниципальных образований в н.п. Ботлих-26, Годобери, Муни и Тлох по 4, Алак, Миарсо, Анди и Чанко по 3, Ансалта и Гагатли по 2, Инхело, Рахата и Тандо по 1. 

Улучшилась работа по розыску лиц, скрывающихся от следствия и суда. Всего в розыске находилось 26 лиц, скрывающихся от следствия и суда и 2 утерявших связь с родственниками. Из них разыскано 23, в том числе 1 из утерявших связь с родственниками. Также сотрудниками отдела при проведении оперативно-розыскных мероприятий задержаны 4 разыскиваемых другими отделами. Процент розыска составляет 84,6%.

В розыске остаются 4 преступников, в том числе 2 участника бандформирований и утерявший связь с родственниками Гаджиев М.М. 

Отделом внутренних дел принят ряд мер по противодействию экстремизму и терроризму, недопущению совершения диверсионно – террористических актов и противоправных акций на территории обслуживания. 

Придавая приоритетное значение проблемам антитеррористической защиты совместно с другими правоохранительными органами комиссионно обследовано 112 объектов жизнеобеспечения на предмет антитеррористической защищенности, по результатам которых составлены акты, руководителям вручены копии актов с указанием конкретных сроков по устранению выявленных недостатков, а главе администрации направлялась соответствующая информация о состоянии технической укрепленности, обеспечении пропускного режима, организации сторожевой охраны для принятия мер реагирования.

В рамках комплекса специальных профилактических мероприятий, во взаимодействии с сотрудниками отдела с.Ботлих УФСБ РФ по РД, СОГ-1 дислоцированной на территории Цумадинского района, отделом по Веденскому району ЧР проведено 23 оперативно-поисковых и разведывательных мероприятий на Андийском, Ансалтинском, Алакском и Годоберинском направлениях. Проведено 18 обыскных мероприятий, проверены, дактилоскопированы и сфотографированы 22 подучетных лица, 173 домовладения. 

 В целях профилактики терроризма и религиозного экстремизма, получения информации о членах бандподполья и их пособниках, разыскиваемых преступниках, повышению бдительности граждан отделом внутренних дел совместно с другими правоохранительными органами организована профилактическая и разъяснительная работа. 

Политических партий, религиозных общественно-политических движений, организаций, проповедующих идеи националистической и экстремистского толка на территории района не выявлено.

Несмотря на принятые меры в 2012 году участниками бандподполья совершено 2 посягательства на жизнь сотрудников правоохранительных органов 

Так, в марте, в с.Анди при проведении оперативных мероприятий, неустановленное лицо произвело выстрелы по сотрудникам правоохранительных органов. 

В августе, в ходе проведения оперативно-поисковых мероприятий, на территории МО «сельсовет Чанковский», была обстреляна группа сотрудников отдела, в результате которого погибли 5 и ранено 3. Принятыми мерами были заблокированы и уничтожены 2 преступника. 

За отчетный период на территории района совершено 6 преступлений в сфере незаконного оборота оружия, против 10 за АППГ, раскрыто 5 (6), раскрываемость составляет 83,3% (54,4%).

Личным составом отдела проведена определенная профилактическая работа среди населения по их склонению добровольной сдаче оружия, боеприпасов и ВВ, находящихся у них руках. Жителями района добровольно сдано 2108 патронов различного калибра, 12 гранат, 2 артиллерийских снаряда, 1 дымовая шашка, 12 магазинов от автомата, 73 выстрела к различным гранатометам, ствол от крупнокалиберного пулемета, 29 запалов от минометных снарядов, 5 сигнальных ракет, окопный снаряд с взрывателем, 3 охотничьих ружья, револьвер кустарного производства, автомат. 

В ходе проведения оперативных-профилактических мероприятий в рамках операции «Арсенал» был выявлен факт незаконного сбыта оружия в с. Анди Ботлихского района гр.Хамамедовым А.М. По данному факту возбуждено уголовное дело по ч.1 ст. 222 УК РФ. Федеральным судом Хамамедов А.М. приговорен к лишению свободы сроком на 2г.6м. условно с испытательным сроком 2 года.

Достигнуты положительные результаты в работе по выявлению преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков. Всего выявлено 4 (4) преступления, которые раскрыты 

В апреле 2012 года в ходе реализации оперативной информации, в момент изготовления наркотического вещества «Дезоморфин» в помещении гостиницы «Кондор» в с. Ботлих были задержаны Мутаев Д.О. и Ризванов Д.З. С места  происшествия изъято 11 граммов готового вещества «Дезоморфин» и компоненты для его изготовления. 

В июне 2012г. в местности «Гважих» Тлохской сельской администрации на земельном участке принадлежащей Газиевой Патимат Нурмагомедовне, 1959г.р. ур.и жительницы с. Тлох обнаружено 38 ухоженных кустов конопли. 

В июле 2012г. там же гр. Джамалудинова З.Г. на своем приусадебном участке незаконно культивировала наркотикосодержащее растение (конопля) в количестве 43 кустов.

В сентябре 2012г. в с.Ботлих в ходе личного досмотра Абакарова М.М. обнаружено и изъято наркотическое вещество марихуана весом 24,6гр. 

По всем фактам возбуждены уголовные дела, виновные привлечены к уголовной ответственности. 

Наиболее важным направлением деятельности отдела является обеспечение охраны общественного порядка на улицах и общественных местах в районном центре и населенных пунктах. На основе анализа состояния правонарушений  ежедневно на охрану общественного порядка были задействованы 34 сотрудника ППС, 5 инспекторов ДПС. Наряды ППС выставляли на наиболее оживленных местах, максимально были приближены к объектам жизнеобеспечения и массового пребывания людей. Обеспечивали охрану общественного порядка при проведении 44 спортивных и 14 культурно-зрелищных мероприятий. В результате принятых мер преступлений на улицах и общественных местах не допущено. Проблемным вопросом на территории района остается проведение спортивных и культурно-массовых мероприятий. В нарушение требований ФЗ ответственными за их проведение не уведомляется органы внутренних дел о месте и времени проведения, количестве участников. В связи с реальной угрозой совершения терактов в местах массового пребывания граждан, органы внутренних дел не в состоянии своевременно подготовить личный состав для обеспечения охраны общественного порядка, оперативно прикрыть и обследовать объекты, задействованные на проведение мероприятий, с применением спецсредств и служебно-розыскных собак. Хотя законом ответственность возложена на организаторов мероприятий, которые должны за 20 дней до даты проведения уведомить соответствующие органы, провести организационные мероприятия. Практика показывает организаторы полностью самоустраняются от этих вопросов в ходе организации и проведения мероприятий.    
Состояние охраны общественного порядка и борьбы с преступностью в населенных пунктах во многом зависит от эффективности организации деятельности участковых уполномоченных полиции. По штату участковых уполномоченных полиции 19 единиц, в том числе: 1 начальник отделения, 3 старших и 15 участковых уполномоченных полиции. Территория района разделена на 18 административных участков, которые входят в 3 зоны (Ботлихская, Андийская и Ансалтинская). Для организации работы 15 участковых обеспечены кабинетами (участковыми пунктами полиции) на участках обслуживания. На сегодняшний день кабинетами не обеспечены УУП в населенных пунктах Миарсо, Риквани и Чанко. УУП в неделю 2 раза осуществляют прием граждан согласно утвержденного графика. При входе в каждый УПП имеется вывеска с указанием графика приема граждан. За анализируемый период УУП приняли 740 граждан по разным вопросам. Согласно графика, в часы приема граждан, УУП обязан находиться в кабинете, и заниматься только приемом граждан. При отсутствии УУП в кабинете, в часы приема граждан согласно графика и на незаконные действия (бездействия) любой  гражданин может обратиться руководству отдела по поводу отсутствия УУП. 

В профилактике правонарушений важное место отводится административной практике. Своевременное их выявление и принятие мер к нарушителям предотвращает, как правило, в дальнейшем совершение преступлений. Всего участковыми составлено 958 против 745 административных протоколов на правонарушителей. В среднем одним участковым составлено 53,2 административных протокола. Анализ выявленных нарушений общественного порядка по населенным пунктам свидетельствует о том, что из 88 административных правонарушений 79 совершено в населенном пункте Ботлих. При этом 55 нарушений общественного порядка совершено лицами, не проживающими в с.Ботлих. Так в с. Миарсо, Тлох, Годобери не совершено ни одного нарушения общественного порядка, однако жителями этих населенных пунктов административные правонарушения совершены с. Ботлих. По всем фактам на имя глав СП были направлены представления по устранению причин и условий, способствующих совершению правонарушений.

За анализируемый период УУП совместно с другими службами раскрыто 23 преступлений против 41. Их удельный вес от общего количества раскрытых преступлений составляет 48.9% против 56.9%. В среднем одним УУП раскрыто 1,44 преступления. УУП рассмотрено 217 жалоб и заявлений и сообщений граждан. 

Особое внимание было уделено на отработку жилого сектора на участках обслуживания. Участковые в соответствии с требованиями регламентирующих нормативных актов обязаны в год 2 раза охватить подворным обходом административный участок, т. е. посетить каждый дом. Подворным обходом охвачено 715 квартир и 22 420 домовладений граждан с вручением визитных карточек. Некоторые домовладения посещены в год по 4 и 5 раза с целью проверки образа жизни подучетных лиц. В ходе обхода участка УУП в торговых точках и предприятиях по оказанию услуг населению хозяевам вручены визитные карточки. 

Также службой участковых организовано 83 отчета перед населением. Внесено 61 представление руководителям учреждений и организаций по устранению причин и условий, способствующих совершению преступлений. Обследовано 512 объектов хранения товарно-материальных ценностей. 
На учете в отделе состоят 207 профилактируемых лиц: из них 42 ранее судимых, в том числе  9 формально подпадающих под административный надзор, 17 наркоманов, 23 семейный дебошир, 29 хронических алкоголиков, 18 психически больных, 18 несовершеннолетних, 4 поднадзорных и 40 условно осужденных.  Со всеми профилактируемыми лицами проводится работа, направленная на недопущение совершения ими противоправных действий. В качестве меры, способной оказывать достаточно серьезное комплексное профилактическое влияние, рассматривался вопрос об организации информационного обмена между отделом и органами соцзащиты, здравоохранения с целью более полного учета лиц, состоящих на учете в этих организациях и проведению с ними предупредительной работы.

Также большое внимание обращалось на исполнение ФЗ от 06 апреля 2011г. №64 «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы» и приказа МВД РФ «О порядке осуществления надзора за лицами, освобожденными из мест лишения свободы». В настоящее время на учете с заведением административного надзора состоят  4 человека, в том числе 1 поставлен на учет по инициативе сотрудников отделения. Лица, отстоящие на учете, находятся на постоянном контроле с целью недопущения совершения ими повторных правонарушений

Однако, несмотря на проведенную работу ранее судимыми лицами, состоящими на учете совершено 7 преступлений. 
В соответствии с Законом Республики Дагестан «Об участии граждан в охране общественного порядка в Республике Дагестан» и  Указа Президента РД «О привлечении граждан к охране общественного порядка в РД» во всех 20 сельских муниципальных образованиях Ботлихского района главами местного самоуправления изданы постановления о создании народных дружин на местах. Определен их состав. Для руководства деятельностью народных дружин  на местах образованы штабы.  Общее количество членов ДНД на территории района составляет 562 человек. 

Для координации деятельности ДНД на местах Постановлением главы МР «Ботлихский район» создан районный штаб народных дружин. Начальником штаба ДНД назначен заместитель главы АМР «Ботлихский район» Абдулдибиров А.М., а его заместителем определен зам. начальника полиции по ООП подполковник полиции Набиев Х.М.
По сегодняшний день не представлены помещения под пункты охраны порядка, не решены вопросы финансирования и  материально-технического обеспечения. Существование народных дружин носит формальный характер.       Создание и нормальное функционирование народных дружин на территории района оказало бы огромную практическую помощь правоохранительным органам в борьбе с преступностью и правонарушениями. Со своей стороны мы готовы оказать помощь по правовой подготовке народных дружинников, а также привития у них практических навыков и умений по несению службы по охране общественного порядка и оказанию первой доврачебной помощи пострадавшим. Работа ДНД по населенным пунктам района носит поверхностный характер. Только в н.п.  Ботлих, Муни, Гагатли, Тлох члены ДНД выходят на охрану общественного порядка, и то не постоянно. 

Инспекцией по делам несовершеннолетних, совместно с педагогическим коллективом района и другими субъектами профилактики правонарушений и преступлений, проведена определенная работа по профилактике безнадзорности и беспризорности среди несовершеннолетних на территории обслуживания.

Одной из направлений решения проблемы безнадзорности и беспризорности являются  согласованные системные действия субъектов профилактики, направленные на ранее выявление семейного неблагополучия, координация действий всех субъектов профилактики правонарушений несовершеннолетних – органов здравоохранения, образования, социальных служб, полиции, а также общественных формирований правоохранительной направленности, необходимо задействовать потенциал органов власти и управления муниципальных образований.  

На рост детской преступности влияет, по нашим наблюдениям рост  правонарушений среди взрослого населения, людей, чья ответственность за судьбу ребенка должна быть делом морали и делом  родительского долга. Исследования показывают, что наиболее распространенной причиной появления у несовершеннолетних антиобщественных наклонностей является отрицательная обстановка в семье и ее неправильный образ жизни. 

Вызывает озабоченность тот факт, что с каждым годом возраст несовершеннолетних,  совершающих преступления, снижается, т.е. преступность «молодеет», явным примером которого можно назвать постановка на учет несовершеннолетних 1998 и 2000 года рождения, за совершение преступлений, предусмотренных ст.158, 166 УК РФ.

На профилактическом учете в инспекции ПДН состоят 22 профилактируемых лица: из них 15 несовершеннолетних и 7 родителей, ненадлежаще исполняющих родительские обязанности.

Выявлено и поставлено на профилактический учёт 8 несовершеннолетних (9), родителей 3 (1), снято с учета несовершеннолетних 7 против 12. Составлено 63 административных протокола на родителей или законных представителей против 62. Направлено 10 (18) представления в различные организации и учреждения об устранении причин и условий, способствующих подростковой преступности.

За ненадлежащее исполнение родительских обязанностей по воспитанию, обучению и содержанию несовершеннолетних 42 родителя или законных представителей привлечены к административной ответственности, материалы  рассмотрены в КДН и ЗП при администрации района.

В целях выявления несовершеннолетних, не охваченных учебным процессом и нигде не работающих, совместно с подразделением УУП, проведены рейды по школам района. В ходе проведения, которых выявлено 14 фактов непосещения детьми школ. По всем выявленным фактам в соответствующие органы для дальнейшего реагирования направлены представления об устранении причин, способствующих совершению правонарушений. 

Однако, в нарушении требований настоящего законодательства, представления об устранении причин и условий способствующих совершению преступлений и правонарушений в установленные сроки не рассматриваются, и об устранении указанных недостатков не сообщается или сообщаются формально.

Однако, несмотря на проводимую работу по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, ими совершено 2 преступления (АППГ-2).

Также большое внимание уделяется профилактике правонарушений и предупреждению распространения идей религиозного экстремизма среди несовершеннолетних, в частности  в общеобразовательных школах.

Проводятся мероприятия по выявлению несовершеннолетних находящихся в общественных местах без сопровождения родителей после 22ч. в результате которых выявлены и переданы родителям 13 несовершеннолетних, составлено 13 административных протоколов и помещены в центр временного содержания несовершеннолетних правонарушителей МВД по РД 3 несовершеннолетних. Также в целях запрещения потребления табака и алкоголя несовершеннолетними проведены 59 проверочных закупок в торговых точках, по результатам которых 10 предпринимателей, реализовавшие табачные изделия несовершеннолетним, привлечены к административной ответственности согласно ст. 14.2. КоАП РФ. 

Контрольные, надзорные и разрешительные функции в области обеспечения безопасности дорожного движения возложены на отделение ГИБДД.

На территории обслуживания совершено 4 дорожно-транспортных происшествия против 9, что на 63,6% меньше по сравнению с 2011 годом и более 100 ДТП без тяжких последствий. В ходе ДТП погиб – 1 и получили ранения различной степени тяжести 15 граждан против 6 погибших и 13 раненых. Основными причинами совершения ДТП являются: 

- несоблюдение скоростного режима водителями; 
- управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения;

- низкая культура поведения водителей при управлении транспортными средствами.

В целях снижения аварийности на территории района с привлечением сотрудников различных служб отдела проведены 55 оперативно-профилактических мероприятий. 

За истекший период сотрудниками ОГИБДД выявлено 3499 административных правонарушений против 3374, что на 3,7% больше. На 9,5% больше выявлено управлений транспортными средствами без прав 103 против 94. Однако на 5,5% меньше выявлено управлений транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения 78 против 82, в том числе с.Ботлих – 26, Годобери – 9, Рахата и Алак по 5. Сумма взысканных штрафов составляет 84900 рублей против 63000, в суд направлено 349 материалов, вынесено решений об аресте 26. 

Проблемными вопросами при обеспечении безопасности дорожного движения остаются: 

-передача управлением транспортными средствами несовершеннолетним. За передачу управления транспортными средствами несовершеннолетним составлено 17 протоколов;

- содержание улиц и дорог, особенно в зимнее время в населенных пунктах, где не обеспечиваются противогололедными материалами и самовольное повреждение дорожного покрытия без разрешения контролирующих органов;

- низкий уровень знания водителем правил дорожного движения и не соблюдение элементарных требований дорожных знаков;

- перенос рынка (ярмарки) за пределы с.Ботлих, так как увеличилось количество транспортных средств в несколько раз, узкие дороги приходится каждый раз отрывать со службы и выделять 8-10 сотрудников на охрану общественного порядка и обеспечение безопасности дорожного движения. 

Выражаю уверенность, что совместными усилиями нам удастся качественно повысить эффективность нашей деятельности по укреплению законности и правопорядка, обеспечению безопасности и стабильности в районе.

