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ОТЧЕТ
главы МР «Ботлихский район» о результатах  своей деятельности  за первое полугодие 2014 года

 В текущем году деятельность руководства района, всех организаций, правоохранительных органов и общественных формирований была направлена на обеспечение стабильной общественно-политической обстановки, выполнение социально-экономических программ, борьбу с преступностью, обеспечение тесного взаимодействия с общественностью, религиозными объединениями и ветеранскими организациями.
Особое внимание при этом нами уделяется реализации майских указов Президента Российской Федерации и приоритетных проектов развития Республики Дагестан.

В тесном взаимодействии с Министерством экономики РД, другими министерствами и ведомствами ведется работа по обеспечению достижения наилучших показателей социально-экономического развития, необходимых для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления.

В плане социально-экономического развития района за первое полугодие текущего года наблюдается положительная тенденция.
Промышленность
 За первое полугодие 2014 года предприятиями промышленности района произведено продукции на 46,89 млн. рублей, что на 49% больше, чем за аналогичный период 2013 года.
Сельское хозяйство
Объем валовой продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств в районе составил 1103млн. рублей, против 980,0 млн. руб., или на 12,5% выше уровня 2013 года.
  Валовой сбор зерновых в сельхозпредприятиях составляет 2656 тонн, или 136% к уровню прошлого года. Урожайность-20,2 ц/га., или 118% к уровню прошлого года.  
       В сельхозпредприятиях района, на 01.07.2014 года, по данным учета скота имелось: 1518 голов крупно рогатого скота, т.е. на 97 голов меньше чем в тот же период истекшего года. 
Численность поголовья МРС в хозяйствах района увеличилась на 7% и составила 3816 голов.
     Увеличился падеж мелко рогатого скота в сельскохозяйственных предприятиях района, который составил 111 голов, против 78 голов за аналогичный период 2013 года.
     Валовой надой молока на 01.07.2014 года составляет 508,4 тонн, за тот же период 2013 года надоено 506,1 тонн, увеличение на 2,3 тонн.
Лидерами по производству молока являются СПК «Хелетуринский», СПК «Алакский», СПК «Тасутинский» и СПК «Искра». 
Инвестиции и строительство 
 Инвестиции в основной капитал, за отчетный период выросли на 49% к аналогичному периоду прошлого года.
По состоянию на 01.07.2014 года объем инвестиций, за счет всех источников финансирования составляет 85,4 млн. рублей, что 14% больше аналогичного периода 2013 года, в том числе из республиканского  бюджета 15,517 млн. рублей из 97,0 млн. рублей предусмотренных на 2014 год. 
   Введено 3890 м2, жилья, что на уровне прошлого года. Вес объем жилья построен за счет средств населения.  

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся на одного жителя, составляет 15,6 кв.м., что составляет 93,0% от республиканского значения.

Финансовое развитие.
 Доходы консолидированного бюджета за отчетный период составили 390,7 млн. рублей, в том числе безвозмездные поступления 348,5 млн. рублей, что составляет 50,1% от назначений на 2014 год.
Поступление налоговых и неналоговых доходов составило 42196,0 тыс. рублей, против  27587,7тыс. рублей, или 153,0% к уровню аналогичного периода прошлого года.

Установленный план поступления собственных доходов в консолидированный бюджет района на 2014 год выполнен на 39,0%.
    Продолжается работа по снижению уровня дотационности районного бюджета. В результате принятых мер продолжается увеличение удельного веса собственных доходов в общем объеме доходов, что составляет 11%, против 6,4% за аналогичный период прошлого года.
 Сбор налогов и пополнение местного бюджета находиться на постоянном контроле руководства района. 
Малое предпринимательство.
Количество субъектов малого предпринимательства в Ботлихском районе на 01.07.2014 года составило-1240 единиц в т.ч. малых предприятий-332, индивидуальных предпринимателей-908, или 92,0% к уровня 2013 года.                                           

Численность занятых в малом предпринимательстве, включая совместителей и лиц, работающих, по договорам гражданско-правового характера составила 1530 человек, или на 134 человек меньше уровня 2013 года.                        

Обо​рот малых предприятий муниципального образования составил 162,0 млн. рублей, или 128% к уровню 2013 года. 
Потребительский рынок и платные услуги населению.
Оборот розничной торговли за отчетный период составил 840,0 млн. рублей, против 650,0 млн. рублей за аналогичный период 2013 года, увеличение  на 29,2%.
Платные услуги населению оказаны на 119,0 млн. рублей, против  85,0 млн. рублей за 2013год, увеличение на  40,0%.

Труд и занятость.
В 2013 году на предприятиях и организациях района создано 89 рабочих мест. 
Уровень зарегистрированной безработицы в районе составил 4,1% , против 4,0% в 2013 году. 

    Среднемесячная начисленная заработная плата одного работника, за отчетный период составляет 16666,2 рублей, против 13450,0рублей за аналогичный период 2013 года. 
Демография.
 За отчетный период в районе по-прежнему сохраняется тенденция роста численности населения.

      По состоянию на 01.07.2014 года численность постоянного населения района составила 55920 человек. За 6 месяцев текущего года численность населения района увеличилось на 228 человек, что произошло за счет естественного прироста населения.  
