Информация 
о ходе реализации приоритетного проекта развития

 Республики Дагестан «Безопасный Дагестан» в Ботлихском районе 
В целях реализации ППР РД «Безопасный Дагестан» разработан и утвержден Комплексный план «Информационное противодействие идеологии экстремизма и терроризма в Ботлихском районе на 2013-2016 годы».

Созданы группы из числа авторитетных граждан и духовных лидеров в сотрудничестве с СМИ и отделом УФСБ РФ по РД в с.Ботлих в целях организации и проведения мероприятий по склонению членов НВФ к добровольному отказу от преступной деятельности.

Проведена информационно-пропагандистская работа среди населения по организации профилактической работы с населением, по противодействию идеологии терроризма в соответствии с утвержденным Президентом РФ от 26.04.2013 г. Комплексным планом противодействия идеологии терроризма в РФ на 2013-2018 годы.
Во взаимодействии с сельскими поселениями проводятся мероприятия, направленные на профилактику правонарушений противодействия преступности.

С выездом в общеобразовательные учреждения  проведены встречи по вопросам профилактики среди несовершеннолетних и противодействию вовлечения молодежи в экстремистские течения.
Так, 3 сентября 2014 во всех общеобразовательных школах и других организациях с участием уполномоченных работников администрации района проведены общественно-политические мероприятия, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом.
 Сформирована и ведется база данных на несовершеннолетних, родители которых находятся в розыске как члены НВФ, уничтоженных членов НВФ, а также состоящих на учете ОМВД РФ по Ботлихскому району по категории «Религиозный Экстремист».
На территории района не имеются факты вербовки несовершеннолетних в ряды бандгрупп и распространения идей экстремизма и терроризма среди несовершеннолетних.
Проводятся выступления имамов мечети и авторитетных духовных лидеров по радиовещательному каналу «Ботлих».
В СМИ организованы круглые столы по вопросам противодействия экстремизму и терроризму с приглашением сотрудников ОМВД РФ по Ботлихскому району, руководителей общеобразовательных школ, авторитетных религиозных деятелей.

За текущий год по местному телеканалу осуществлен показ 12 документальных фильмов и видеороликов, посвященных данной тематике, рекомендованных НАК РФ и АТК в РД.

С июля 2014 года в районной газете «Дружба» открыта ежемесячная рубрика «Антитеррор».

Всего в районной газете опубликовано 48 статей, посвященных всеобщему осуждению идеологии терроризма и экстремизма.

Совместно с МРО УФСНК РФ по РД в Ботлихском районе, ОМВД РФ по Ботлихскому району и сельскими поселениями, в целях выявления, масштабов распространения незаконного оборота наркотиков и их немедицинского употребления, начато проведение мониторинга наркоситуации в районе.

Организован выезд рабочих групп по общеобразовательным школам района по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних и исключения случаев вовлечения молодежи в религиозно-политический экстремизм, а также по противодействию наркомании среди несовершеннолетних. В рабочую группу включены представители администрации района, госнаркоконтроля, имамы мечетей, КДН и ЗП, главы администраций сельских поселений.

Мероприятия проведены в населенных пунктах: Тлох, Ортоколо, Муни, Кванхидатли, Инхело, Алак, Хелетури, Миарсо, Ботлих, Годобери, Чанко, Анди, Гагатли, Риквани, Ашали, Ансалта, Рахата. 
В школах проведены беседы на тему «Наркомания болезнь 21 века».  
С педагогическими коллективами всех  образовательных учреждений района проведены разъяснительные беседы о необходимости своевременного информирования соответствующих органов обо всех случаях выявления детей, употребляющих наркотические средства, табачные изделия и спиртные напитки.

С целью выявления несовершеннолетних употребляющих наркотические средства, спиртные напитки и табачные изделия на постоянной основе ИПДН совместно с УУП и ОР ППСП в ночное время суток проводятся мероприятия по выявлению мест концентрации несовершеннолетних. Также проводятся  мероприятия по выявлению несовершеннолетних находящихся  после 22ч.00м., в общественных местах, в том числе компьютерных залах, торговых точках (магазинах) без сопровождения взрослых. В ходе проведенных мероприятий выявлены и переданы родителям 12 несовершеннолетних.  

Проведена акция «Молодежь за здоровый образ жизни» по вопросам противодействия наркомании среди несовершеннолетних, на котором обсужден вопрос профилактики наркомании в молодежной среде, где организовано выступление инспектора ПДН по профилактике наркомании в молодежной среде.  
Совместно с МРО УФСКН РФ по РД в Ботлихском районе проводится акция «Сообщи, где торгуют смертью». На улицах установлены соответствующие плакаты с указанием конкретных телефонов.
Состояние информационного и идеологического противодействия экстремизму и терроризму обсуждено 1 августа 2014 года на выездном заседании АТК в АМР «Ботлихский район» в селении Годобери.

С целью снижения рисков пожаров и смягчения возможных последствий, во всех общеобразовательных школах и ДОУ установлены противопожарные сигнализации, чердачные помещения обработаны пропиткой.

На территории озер находящихся на территории района и реки «Андийское Койсу» установлены вывески о запрете купания.

Для снижения риска возникновения чрезвычайных ситуаций природного  и техногенного характера, снижения объемов ущерба от чрезвычайных ситуаций, также для защиты населения и территории в населенных пунктах возведены берегозащитные сооружения на сумму 12 млн. рублей.

Для предупреждения чрезвычайных ситуаций связанных экзогенными геологическими процессами и минимизации их последствий проведена работа по переселению с опасных участков на безопасные места более 30 семей. 

Администрациям сельских поселений, руководителям общеобразовательных школ и ДОУ оказана методическая помощь для формирования антитеррористических паспортов (планов) безопасности. Разработаны и розданы памятки и буклеты по действиям при возникновении чрезвычайных ситуаций. 
Более того, на местном телеканале размещаются документальные фильмы о культуре народов, проживающих на территории района.

В целях обеспечения безопасности на наиболее общественно значимых местах, за счет средств местного бюджета, установлены камеры видеонаблюдения в с.Ботлих на сумму 2,5 млн. рублей и 8 камер видеонаблюдения в с. Тлох на сумму 800,0 тысяч. рублей.

Проведение мероприятий по реализации приоритетных проектов развития Республики Дагестан в Ботлихском районе продолжается.

      Глава администрации                                                      Л.М. Балдугов
